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Предмет навчання 
 

1.Основні категорії методології і організації науки; 

2.Види науково-дослідних робіт та їх загальноприйняту 

структуру викладення; етапи здійснення наукового пошуку;  

3.Загальні й спеціальні методи дослідження; логічні форми й 

закони наукового пізнання; 

4.Використовувати логічні форми і закони для опрацювання 

наукових джерел, фактів і результатів експерименту; визначати 

інструментарій теоретичної і експериментальної частини 

дослідження; 

5.Розробляти структуру і гіпотезу дослідження; презентувати 

результати наукового пошуку. 

Мета  Вивчення курсу «Наукометрія та проектна організація 

наукових досліджень» має за мету надання аспірантам 

знання з питань методології наукових досліджень, 

створити і розвинути практичні вміння і навички 

розв’язання реальних задач з постановки, організації, 

планування і виконання наукових досліджень, а також 

керування науково-технічною роботою і колективною 

науковою творчістю. 

 

Компетентності  ЗК 1. Здатність до критичного аналізу й оцінки сучасних 

наукових досліджень, генерування нових ідей під час 

вирішення дослідницьких і практичних завдань, комплексних 

та інноваційних проблем. 

ЗК 2. Готовність використовувати сучасні методи і технології 

наукової комунікації українською та іноземними мовами в 

усній і письмовій формі. 
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ЗК 3. Здатність створення та інтерпретації нових знань 

через наукове дослідження або інші передові вчення такої 

якості, що відповідають вимогам національного та 

міжнародного рівнів, до діяльності в інтернаціональних 

дослідницьких групах. 

ЗК 5. Готовність дотримуватись етичних норм у професійній 

діяльності. 

ЗК 6. Здатність до самоорганізації, планування й розв’язання 

задач власного професійного й особистого зростання. ЗК 7. 

Здатність працювати автономно. 

ЗК 8. Здатність знаходити, обробляти та критично аналізувати 

інформацію з різних джерел. 

ФК 1. Володіти найбільш передовими, концептуальними та 

методологічними знаннями за спеціальністю 032 «Історія та 

археологія», уміння застосовувати їх у власних дослідженнях. 

ФК 2. Готовність до міждисциплінарних досліджень та 

залучення методик інших наук.ФК 3. Здатність застосовувати 

уміння критичного аналізу, оцінки і прогнозування нових та 

складних ситуацій. 
 

 

Програмні результати  
 

ПРН 1. Здатність до пошуку, аналізу та самостійної класифікації 

сукупності джерел, достатньої для реалізації дисертаційного 

дослідження. 

ПРН 2. Здатність використовувати сучасні інформаційні та 

комунікаційні технології в процесі пошуку, локалізації, 

збирання, опрацювання та аналізу історичних та 

історіографічних джерел. 

ПРН 3. Уміння оперувати основними концепціями, теоріями, 

проблемами філософії й методології науки і застосовувати їх у 

власних дослідженнях та/або під час науково- педагогічної 

діяльності. 

ПРН 4. Обізнаність та здатність переосмислювати концепції, 

наявні у фаховому методологічному та історіографічному 

дискурсі; готовність удосконалювати існуючі в межах області 

дослідження знання. 

ПРН 5. Уміння оцінювати ступінь висвітлення основних 

аспектів наукової проблеми та обґрунтовувати потребу її 

подальшої розробки. 

 

Зміст дисципліни 
 

Тема 1. Поняття наукового дослідження. Наука як система 

знань, основні поняття. Закономірності функціонування та 

розвитку науки. Поняття наукового дослідження, його основні 

ознаки та характеристики. Особливості структури наукового 

дослідження, його об’єкт, предмет, мета, завдання, основні 

форми. Основні види наукових досліджень. Ефективність 

наукових досліджень. 

Тема 2. Методологія наукових досліджень та її види. 

Методологія наукових досліджень, види. Поняття методу та 

методології. Завдання методології. Різновиди та структурні 

елементи методології. Підходи до обґрунтування та визначення 

методу та методології. Загальнонаукові принципи дослідження.  

Тема 3. Поняття та загальна характеристика емпіричних методів 

наукового дослідження. Загальна характеристика емпіричних 

методів наукового дослідження: радикальний емпіризм, 

верифікація, діагностування, надійність. Спостереження як 



емпіричний метод наукового дослідження. Передбачуваність. 

Планомірність. Цілеспрямованість. Вибірковість. Системність. 

Вимоги до спостереження. Етапи проведення спостереження. 

Емпіричні методи: вимірювання, порівняння, узагальнення 

Розмір одиниці вимірювання. Динамічна похибка. Метод 

вимірювання. Принцип вимірювання. Вимірювальна 

інформація. Види вимірювальних величин. 

Тема 4. Зміст та складові науково-дослідного процесу. Основні 

стадії науково-дослідного процесу. Схема науково-дослідного 

процесу. Організаційна, дослідна стадії та стадія узагальнення, 

апробації та реалізації наукових результатів. Процедура вибору 

наукової проблеми. Критерії вибору теми. Обґрунтування 

актуальності теми, визначення її місця у науковій проблемі. 

Тема 5. Організація науково-дослідного процесу. Організація 

науково- дослідних робіт. Суть та складові планування наукової 

діяльності. Програма та плани наукового дослідження. 

Формулювання теми дослідження. Вивчення стану питання і 

обґрунтування обраного напряму дослідження. Мета 

дослідження. Загальні та конкретні завдання дослідження. Вибір 

методів дослідження. Етапи роботи, календарний план роботи. 

Попередній та остаточний план наукового дослідження, план-

проспект наукового дослідження. Наукометрія як наука, 

Лейденський маніфест. 

Тема 6. Форми відображення результатів наукових досліджень. 

Форми викладу матеріалів дослідження. Публікації. Функції 

публікацій. Наукові видання. Науково-дослідні та 

джерелознавчі наукові видання. Монографія, автореферат 

дисертації, препринт, тези доповідей та матеріали наукової 

конференції, збірник наукових праць. 

Тема 7. Наукометричні бази. База даних Scopus та платформа 

Web of Science. Імпакт індикатори та їх аналоги. Наукометричне 

прогнозування. 

Критерії оцінювання роботи 
студентів 

На практичних заняттях та для засвоєння лекційного матеріалу 

кожен студент з кожної теми виконує індивідуальні завдання. 

Рівень знань оцінюється так. «Відмінно» (90–100 % від 

зазначеної ваги оцінки) – студент дає вичерпні, обґрунтовані, 

теоретично і практично правильні відповіді не менш ніж на 90% 

запитань, рішення задач та вправи є правильними, демонструє 

знання підручників, посібників, інструкцій, проводить 

узагальнення і висновки, акуратно оформляє завдання, ним 

опрацьований матеріал лекцій. «Добре» (74–89 % від зазначеної 

ваги оцінки) – коли студент володіє знаннями матеріалу, але 

допускає незначні помилки у формуванні термінів, категорій і 

розрахунків, проте за допомогою викладача швидко 

орієнтується і знаходить правильні відповіді, ним опрацьований 

матеріал лекцій. «Задовільно» (60–73 % від зазначеної ваги 

оцінки) – коли студент дає правильну відповідь не менше ніж на 

60% питань, або на всі запитання дає недостатньо обґрунтовані, 

невичерпні відповіді, допускає грубі помилки, які виправляє за 

допомогою викладача. При цьому враховується наявність 

конспекту за темою завдань та самостійність. «Незадовільно з 

можливістю повторного складання» (35–59 % від зазначеної 

ваги оцінки) – коли студент дає правильну відповідь не менше 

ніж на 35% питань, або на всі запитання дає необґрунтовані, 

невичерпні відповіді, допускає грубі помилки, ним поверхово 

опрацьований матеріал лекцій. «Незадовільно з обов’язковим 



повторним вивченням дисципліни» (0–34 % від зазначеної ваги 

оцінки) – коли студент дає неправильні відповіді більше, ніж на 

65% питань. Підсумковий контроль у вигляді заліку 

виставляється студенту автоматично у залежності від отриманої 

суми балів за поточне засвоєння теоретичного матеріалу. Під 

час підсумкового контролю у вигляді екзамену 

використовується 40-бальна система оцінювання. Підсумкова 

(загальна оцінка) курсу навчальної дисципліни є сумою оцінок 

(балів), одержаних за окремі оцінювані форми навчальної 

діяльності: поточне та підсумкове засвоєння теоретичного 

матеріалу 

Політика курсу Враховуються бали набрані на поточному тестуванні, 

самостійній роботі та бали підсумкового тестування. При цьому 

обов’язково враховуються присутність на заняттях та активність 

аспіранта під час практичного заняття; недопустимість 

пропусків та запізнень на заняття; списування та плагіат; 

несвоєчасне виконання поставленого завдання і т. ін. 
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